
Ata da 25ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 
dois mil e vinte. Aos quatro dias do mês de agosto, realizou-se a vigésima 
quinta reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, 
que contou com a participação de vinte e um vereadores. Após 
cumprimentar a todos, o presidente Daniel Carvalho realizou a chamada 
dos vereadores, estando todos presentes. Prosseguindo, o presidente 
Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 15, Versículos 1 a 14, narrado 
por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com a aquiescência 
de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior. 
Logo após, passou-se à leitura das correspondências recebidas que 
foram encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de 
praxe. Em seguida, foi lido e encaminhado ao órgão competente para 
exame e parecer no prazo legal, o Projeto de Lei nº 022/2020 – “Institui 
empreendedorismo e noções de direito e cidadania como temas a serem 
abordados nas escolas municipais”, de autoria do vereador Jérson Braga 
Maia (Caxicó). Após inversão de pauta, os trabalhos foram suspensos, a 
fim de que a Promotora de Justiça, Dra. Giovanna Ferreira, também 
presente nesta reunião, prestasse esclarecimentos jurídicos a respeito da 
pandemia do Coronavírus no município de Contagem, como também as 
ações para a possível reabertura do comércio na cidade. Logo após, 
diversos vereadores apartearam com questionamentos a respeito das 
ações do COVID-19, que foram prontamente respondidas pela Promotora 
de Justiça, Dra. Giovanna. O vereador Vinícius Faria, representante do 
Legislativo no Comitê do COVID-19, agradeceu a Dra. Giovanna pela 
explanação que, segundo ele, foi fundamental para esclarecer as dúvidas 
dos colegas vereadores, como também da população de Contagem. 
Aparteando, o vereador Capitão Fontes solicitou, a pedido do Sub-
Tenente Wagner de Paula Oliveira, da região de Nova Contagem, a 
apresentação de um projeto que determine a colocação de máscaras 
descartáveis, álcool em gel e outras ações nos restaurantes self service, 
a fim de prevenir e diminuir as possíveis contaminações das pessoas pelo 
coronavírus. Na oportunidade, o vereador Rubens Campos questionou a 
situação dos músicos e solicitou apoio do colega Vinícius, representante 
deste Legislativo no Comitê do COVID-19, para intervir em favor dessa 
categoria. Reabertos os trabalhos, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 1093 a 1136/2020; Indicações nºs 
1223 a 1326/2020; Moções nºs 097 a 105/2020, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
1119/2020 – “Pedido de informação à Secretaria de Meio Ambiente, sobre 
a situação da Empresa Pica Pau Pneus, localizada na rua Dez, número 
571, bairro kennedy, Contagem”, de autoria do vereador Rubens Campos. 
Aproveitando a oportunidade, dr: Rubens Campos comentou que os 
técnicos de raios X estariam reclamando pela falta de dosímetro, aparelho 
que mede a radiação do local. Esse vereador lembrou que esses 
aparelhos estão previstos em lei, de acordo com a Portaria de nº 453/98, 
e acrescentou que a exposição a radiação pode causar várias doenças, 
dentre elas, o câncer. Esse vereador afirmou que na próxima reunião 



entrará com um requerimento solicitando esses aparelhos para os 
técnicos de raios X;  Requerimento nº 1134/2020 – “Requer a tomada de 
medidas cabíveis dos órgãos competentes da Administração Pública, com 
ações de fiscalização de uma empresa na Via Expressa, número 55, 
bairro Jardim Marrocos, cuja atividade é a reforma de pneus, atividade da 
empresa é altamente poluente, com excessiva produção de fumaça tóxica 
que tem sido inalada pela população causando problemas respiratórios 
graves. Diante das graves consequências produzidas pela danosa 
atividade da empresa para a saúde da comunidade, o pedido é para que 
a Administração Pública Municipal atue responsavelmente, privilegiando 
o bem estar da população”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Requerimento nº 1135/2020 – “Requer a tomada de medidas cabíveis dos 
órgãos competentes da Administração Pública, com ações de fiscalização 
e pedido de esclarecimentos da Empresa de Transporte Coletivo, 
responsável pelas linhas 101a, 2290, 101c que não dispõem de elevador 
em condições de funcionamento, já que os usuários que necessitam do 
dispositivo reclamam que não conseguem embarcar nas referidas linhas 
porque o elevador não se encontra em condições de uso pela falta de 
manutenção por parte da empresa”, de autoria do vereador Daniel 
Carvalho. Na oportunidade, Daniel Carvalho fez a leitura de um Ofício, 
que teria recebido da Sra. Débora Jennifer da Silva, Policial Militar que 
denunciava empresas de ônibus que estariam circulando com os seus 
elevadores estragados.  Solicitando ajuda deste Legislativo, essa  policial 
relata nesse ofício que o Senhor Onildes, portador de deficiência física 
(cadeirante) teria solicitado ajuda para conseguir embarcar no ônibus  e,  
só teria conseguido após a  sétima tentativa, pois os ônibus que por ali 
passavam estavam com os elevadores estragados. A policial ainda contou 
que após questionar esses motoristas, eles disseram que a empresa é 
sempre comunicada, por eles, que os elevadores não funcionam, 
entretanto, a empresa ignora e determina que eles saiam mesmo assim.  
Daniel Carvalho lamentou e solicitou esclarecimentos e uma mudança de 
comportamento dessas empresas. Aparteando, o vereador Alexandre 
(Xexeu) disse que, também, em Nova Contagem ocorre a mesma coisa, 
pois os elevadores dos ônibus também não funcionam. Xexeu aproveitou 
para solicitar o aumento da frota de ônibus, a fim de evitar aglomerações 
nesse período de pandemia; Requerimento nº 1136/2020 – Solicita à 
Secretaria Municipal de Saúde que inclua novos indicadores no Boletim 
Epidemiológico Diários em nosso Município”, de autoria do vereador Alex 
Chiodi; Moção nº 097/2020 – “Congratulação aos 152 Bispos Signatários 
da Carta ao Povo de Deus”, de autoria do vereador Rubens Campos; 
Moção nº 098/2020 – “Repúdio ao assassinato de Hamilton Dias de 
Moura, Presidente do Sindicato dos Motoristas Empregados em empresas 
de transporte de carga, logística em transporte e diferenciados de Belo 
Horizonte e região”, de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 
099/2020 – “Pesar pelo falecimento da professora Rosaura de Magalhães 
Pereira”, de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 100/2020 – 
“Pesar pelo falecimento dos contagenses contaminados com o novo 



Coronavírus”, de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 
101/2020 – “Congratulação ao Padre Valentim Fagundes de Menezes, por 
sua nomeação, pelo Papa Francisco, a Bispo na Diocese de Balsas, MA”, 
de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 102/2020 – 
“Congratulação a Terezinha Gomes Dornela, pela passagem de seu 
aniversário”, de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 103/2020 
– “Moção de Congratulações à Maithê Ribeiro de Faria, filha do vereador 
que este subscreve pela passagem de seu aniversário”, de autoria do 
vereador Vinícius Faria; Moção nº 104/2020 – “Moção de Aplausos ao dr. 
Rodrigo Macedo de Bustamonte, que foi designado para compor o 
Conselho Superior da Polícia Civil de Minas Gerais, na função de 
Delegado Assistente do Gabinete da Chefia da Polícia Civil”, de autoria 
do vereador Vinícius Faria; Moção nº 105/2020 – “Moção de 
agradecimento ao Excelentíssimo Senhor Senador Carlos Viana - 
PSD/MG, pela atenção dispensada ao município de Contagem, 
disponibilizado emenda no valor de r$ 1.500.000,00 (um milhão e 
quinhentos mil reais) para o fortalecimento de desenvolvimento das ações 
e serviços de assistência à saúde pública para enfrentamento e 
prevenção ao COVID-19”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria). Receberam parecer conclusivo da Comissão de 
Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei 
n.º 018/2020, que “Renomeia os próprios públicos que especifica e revoga 
as respectivas legislações de modificação e outorga de nome”, de autoria 
da vereadora Glória (da aposentadoria), convertendo-se na Proposição 
de Lei nº 027/2020; Projeto de Lei n.º 019/2020, que “Altera denominação 
da rua Adutora Várzea das Flores, no bairro Bernardo Monteiro para rua 
Willian Douglas (Veronzinho), e dá outras providências”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho, convertendo-se na Proposição de Lei nº 
028/2020. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 
Capitão Fontes comentou que teria recebido um e-mail com denúncias a 
respeito de golpistas que estariam roubando e fazendo empréstimos para 
idosos, com descontos em folhas, causando a eles prejuízos enormes. 
Esse vereador solicitou ajuda do colega Arnaldo, que possui um trabalho 
brilhante com os idosos em nossa cidade, para que, juntos, possam 
mobilizar as autoridades competentes em crimes cibernéticos, a fim de 
que essas autoridades promovam ações preventivas, no sentido de 
alertarem os idosos para não caírem nesse tipo de golpe. O vereador 
Arnaldo disse ter conhecimento dessa situação e, também, mostrando-se 
preocupado sugeriu que esta Casa Legislativa elabore uma cartilha com 
orientações para esses idosos. Aparteando, o presidente Daniel Carvalho 
sugeriu que a Escola do Legislativo possa desenvolver uma cartilha com 
essas informações.  Logo após, o presidente Daniel Carvalho convidou a 
todos para participarem da reunião remota, que realizar-se-á no dia 6 de 
agosto, às 9:00 horas, com o Senhor Alvim, Diretor da COPASA, a fim de 
procurar soluções para diversas demandas na cidade.  O presidente ainda 
informou que na próxima reunião plenária será convidado o Secretário 
Municipal de Saúde para relatar as ações feitas no combate ao 



Coronavírus. Aparteando, o vereador Alex Chiodi observou a necessidade 
de que um representante dos comerciantes, também, seja ouvido. O 
vereador José Antônio solicitou, também, a presença do Secretário 
Municipal de Obras para esclarecer a respeito de algumas demandas na 
cidade. Por fim, o Procurador desta Casa, Silvério Cândido informou que 
será encaminhada a todos os vereadores uma cartilha com a divulgação 
das condutas vedadas no período eleitoral, baseando-se na Lei das 
Eleições, artigo 73, que versa sobre Condutas Vedadas aos Agentes 
Públicos para o processo de eleição. Finalizando os trabalhos, foi 
convocada 26ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 11 de agosto, às 
9:00horas. Realizada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada 
mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 
constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada 
a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e 
pelo presidente, assinada.  


